

# “安大图书馆古籍被盗窃”追踪 古籍“发烧友”携妻全国图书馆偷书

两年间,曾成和牛燕(均为化名)夫妻俩的足迹遍布全国各地大大小小的图书馆,他们的目的只有一个——盗窃昂贵古籍。3月12日,曾成在安徽大学龙河小区逸夫图书馆盗窃100多本古籍时被发现,至此,这对盗书夫妻才被抓获(本报曾报道)。昨日下午,合肥警方公布了该市首例盗窃古籍案件的详情。

■ 合公新 记者 王玮伟

## 动机:古籍没有磁条易得手

青海人曾成和牛燕是一对夫妻,为了发财,两人将目标锁定在图书馆的古籍上。3月12日,曾成在安徽大学图书馆偷盗古籍,管理员发现并报警,曾成被当场抓获。民警顺藤摸瓜,找到了嫌疑人的同伙——其妻子牛燕。

为什么选择偷古籍?办案民警称,古籍价值高,且绝大多数的古迹没有磁条,所以在偷窃的时候不容易被发现。

## 足迹:遍布全国各地图书馆

“去的地方太多了,偷了多少本我也记不清。”侦查期间,曾成交代,从2012年开始,他和妻子通过网上搜索各类古籍名目和馆藏地点,足迹遍布全国各地多家图书馆,盗窃了大量古籍和珍贵图书。

齐齐哈尔、哈尔滨、南京、扬州等地的图书馆,他都曾“光顾”过。有时候,为

## 交代:网上找目标伺机下手

曾成虽然仅为高中学学历,但对古书非常感兴趣,经常与网友们就古籍进行交流。慢慢地,他发现很多网友对年代久远或版本珍贵的古籍非常感兴趣,甚至一些人还要高价购买。于是,他把盗窃古籍当成一条致富捷径。2012年开始,曾成带着妻子,来往于全国各地,出入各

嫌疑人正是瞅准了这个“漏洞”,用衣服夹带的方式,从安徽大学图书馆偷盗了137本古籍。而对于有磁条的图书,曾成一般会先将图书带到洗手间,偷偷撕掉磁条,再伺机带出图书馆。

经安徽省古籍保护中心鉴定,曾成在安徽大学逸夫图书馆古籍室内盗窃的137本古籍中,有15本为三级丙等古籍,其他122本古籍为四级古籍。

找到一本珍贵的古籍,夫妻俩竟来往于各地的省市图书馆,甚至还会专程去一些县级图书馆。

民警曾专程赶到曾成家中,查获了400多本古籍。经鉴定,曾成盗窃的古籍中,既有明清时期的珍贵古籍,也有民国、新中国成立后的稀有书籍。

个图书馆,寻找“猎物”。

曾成交代,平常,他在上网查找网友感兴趣的古籍善本的名称。之后,他再查询全国哪些图书馆会珍藏这些古书。弄清楚后,他都会记录在笔记本上,然后和妻子专门去这些图书馆伺机下手。

目前,两人因涉嫌盗窃罪已被批捕。

## 女生高考期间父亲去世 家人、班主任“联合”隐瞒

星报讯(段宁 记者 志强) 6月8日晚上8点,当高三学子们都在为高考结束而狂欢庆祝时,淮北女孩任莉莉从高考考点回到淮北南坪镇香山村的家。

村庄里一片寂静,只有自家院子里孤零零亮着一盏白灯。

当莉莉看到家门口飘着的白色幡条时,泪水夺眶而出。20米开外的堂屋里挂着父亲任启秋的遗像,父亲正微笑着迎接结束高考的女儿回家。

“爸,不是说好等我回来的吗?你们为什么不告诉我让我见我爸最后一面啊!”抱着父亲的冰棺,莉莉几度晕厥。

6月4日是莉莉出发去考点的日子,在任楼矿北医院,她与父亲拉钩约定,一定要等到她高考结束。父亲对莉莉只有

一个要求,那就是用心考。

“启秋走前就说了,千万不能因为他的事影响到莉莉高考。”陆玉明是任启秋的姐夫,他告诉记者,任启秋去年查出罹患肝癌,6月4日与女儿分别后,任启秋几乎不能开口说话。6月6日下午1点10分许,任启秋最终没能履行对女儿的承诺,离世时右手还伸着两根手指,代表女儿还有两天就回来了。

根据任启秋的遗言,任家上上下下近百口人统一了口径,不告诉莉莉父亲已经去世的消息。6月8日,任启秋的外甥还专程找到莉莉的班主任郑守超,把家里的情况告诉了他。

面对全家人善意的谎言,莉莉说,她不怨别人,她懂得父亲的良苦用心。

## 2014年“江淮普法行”昨日启动

星报讯(星级记者 俞宝强) 6月10日,以“培育法律信仰,建设法治安徽”为主题的2014年“江淮普法行”活动启动仪式在合肥举行。活动即日起开始,一直持续至7月中旬结束。

活动将围绕党的十八大和十八届三中全会关于法治建设的重要部署和要求;习近平总书记关于民主法治建设的新思想、新观点、新论断;社会主义核心价值

观;宪法;环境保护、食品药品安全、安全生产、社会治安等与促进经济社会发展、保障改善民生、维护社会和谐稳定相关的法律法规等进行重点宣传。

按照活动方案,省依法治省领导小组办公室、省委宣传部、省人大常委会内司工委分工协调,在全省范围内联动开展“三行”(普及行、宣传行、督查行)活动。



跨界LOFT

2014合肥学区已重划 一切为了孩子的教育

师范附小 48中旁 49M<sup>2</sup>小户

滨湖中心/地铁口 准现房/不限购 不限贷



中国地产领先品牌  
 成熟商圈要素会展

滨湖之门安徽中心  
 5A甲级商务集群

商务核心世界窗口  
 5万平米生态园林

徽州大道地铁口旁  
 顶尖物管准现即驻

财富热线 0551° 62827777

项目地址: 滨湖新区徽州大道与锦绣大道交口东南角 | 投资商: 国购集团  
 以上所提供资料与数据仅供参考,项目所有细节以政府最后批文及双方签订的合同为准,最终解释权归开发商所有。(备案名: 蓝鼎商务中心)